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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην  υπ’ αριθμ. πρωτ. 1731/06.11.2019 Ερώτηση του Βουλευτή κ. 
Βασίλειου Βιλιάρδου

Αναφερόμενοι στην ανωτέρω Ερώτηση του Βουλευτή κ. Βασίλειου Βιλιάρδου και για τα θέματα 

αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Υδρογονανθράκων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Για το πρώτο ερώτημα, που αφορά σε θέματα τιμολόγησης της ΔΕΠΑ Α.Ε., η απάντηση της 

εταιρείας (στην οποία έχετε διαβιβάσει την Ερώτηση) σας έχει αποσταλεί με το υπ’ αριθ. 

71884/12.11.2019 έγγραφό της.

Για το δεύτερο ερώτημα, σύμφωνα με το άρθρο 81 του ν. 4001/2011 (ΦΕΚ Α’ 179) όπως 

ισχύει, η Προμήθεια Φυσικού Αερίου σε Τελικούς Πελάτες διενεργείται μόνο από τους κατόχους 

Άδειας Προμήθειας Φυσικού Αερίου που χορηγείται από τη ΡΑΕ, σύμφωνα με τους όρους και τις 

προϋποθέσεις που καθορίζονται στον Κανονισμό Αδειών (Υ.Α. αριθμ. οικ. 178065/17.08.2018, 

ΦΕΚ Β’ 3430/1.6.2018). Επισημαίνεται ότι πλέον δεν απαιτείται Άδεια Προμήθειας για την 

εισαγωγή, εξαγωγή και πώληση φυσικού αερίου σε Προμηθευτή ή Πελάτη Χονδρικής. 

Επιπροσθέτως, η ΡΑΕ παρακολουθεί και ελέγχει τον τρόπο άσκησης της δραστηριότητας 

Προμήθειας Φυσικού Αερίου από Πελάτες Χονδρικής  και στο πλαίσιο αυτό δύναται να συλλέγει 

και να αξιολογεί τεχνικά, εμπορικά και άλλα συναφή στοιχεία από τα εμπλεκόμενα στη 

δραστηριότητα αυτή πρόσωπα. Τέλος, για λόγους προστασίας ιδίως της ασφάλειας εφοδιασμού 

και του υγιούς ανταγωνισμού, η ΡΑΕ δύναται να επιβάλει, με ειδικώς αιτιολογημένη απόφασή 

της, όρους και προϋποθέσεις στην άσκηση της δραστηριότητας αυτής.

Περαιτέρω, σύμφωνα με το άρθρο 4 του Κώδικα Προμήθειας Φυσικού Αερίου σε Πελάτες (Υ.Α. 

αριθμ. οικ. 174842/10.05.2018, ΦΕΚ Β’ 1969/1.6.2018), η εποπτεία για την άσκηση των 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των Προμηθευτών και των Πελατών διενεργείται από τη ΡΑΕ.
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Για το τρίτο ερώτημα, σημειώνεται ότι αποτελεί στόχο του ενεργειακού σχεδιασμού του ΥΠΕΝ η 

δυνατότητα του καταναλωτή να έχει επιλογή και πρόσβαση σε φθηνή και αξιόπιστη ενέργεια. 

Τον εν λόγω στόχο έρχεται να  εξυπηρετήσει η εφαρμογή και λειτουργία του μοντέλου-στόχου 

για το φυσικό αέριο (gas target model), βάσει του οποίου προχωρά το σχέδιο ενοποίησης της 

ευρωπαϊκής ενεργειακής αγοράς. Αντίστοιχα στην πορεία αυτή, σημαντική θα είναι και η 

συμβολή του Ελληνικού Χρηματιστηρίου Ενέργειας (ΕΧΕ) που ιδρύθηκε τον Ιούνιο 2018 (βάσει 

του ν.4512/2018, ΦΕΚ Α’ 5/17.1.2018) και αποτελεί προϋπόθεση για την αναδιοργάνωση της 

χονδρεμπορικής αγοράς ενέργειας στη χώρα μας, προς όφελος των συμμετεχόντων στην αγορά 

και των τελικών καταναλωτών, καθώς στοχεύει: 

α) στη σύζευξη της ελληνικής αγοράς με τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές αγορές,

β) στην ενίσχυση του ανταγωνισμού και της διαφάνειας, με άμεσα οφέλη στη μείωση του 

ενεργειακού κόστους και τη διασφάλιση καλύτερων τιμών για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις, 

και

γ) στη διασφάλιση της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού και τη διαφοροποίηση των 

πηγών ενέργειας στο ενεργειακό μίγμα.

Τέλος, στα προσεχή βήματα του ΕΧΕ περιλαμβάνεται, μεταξύ άλλων, η δημιουργία της 

Ηλεκτρονικής Αγοράς Φυσικού Αερίου. Για τα ανωτέρω, θα υπάρξει αναλυτικότερη απάντηση 

από το ΕΧΕ (στο οποίο έχετε ήδη διαβιβάσει την Ερώτηση).

                                  Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης
                                                                              
                                                                          
                                                                       Αλίκη Σκλήρη  

 

                                                                                           
 
Εσωτερική Διανομή
- Γραφείο Υπουργού 
- Γραφείο Υφυπουργού
- Γραφείο Γενικής Γραμματέως Ενέργειας & ΟΠΥ
- Γενική Διεύθυνση Ενέργειας 
- Δ/νση Υδρογονανθράκων/Τμήμα Οργάνωσης και Εποπτείας Αγοράς ΦΑ (2) 
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